

上海大学文学院周志

2019年第12期(4.15-4.21)

总第 452 期

文学院周志,忠实记录学院一周为工作各 个方面发生的事件。

学术信息

- ◆中文系**董乃斌**教授的《从诗史名实说到叙事传统》、**李翰**副教授的《叙事 抒情演进与五言诗体新变》、16 级中国古代文学专业博士生**杨长正**的《叙事与 诗史——以清初三家社诗注为中心》(导师:董乃斌)同时在《文艺理论研究》 杂志发表,刊于 2019 年第 1 期。
- ◆中文系**葛红兵**教授与其博士研究生**刘赛**合作论文《2018 年度网络文学创作与出版观察》发表在《中国图书评论》,刊于 2019 年第 2 期。
- ◆中文系**张薇**副教授的文章**《您在书斋看莎翁,看莎翁的人在书中看您》**在《解放日报》发表,刊于4月14日。

一周资讯

- 4月15日(周一),香港中文大学郑会欣教授应邀作题为"国学大师饶宗 颐与香港的学术渊源"的讲座。讲座由历史系杨卫华副教授主持,文学院相关专 业师生参加讲座并展开讨论。
 - 4月16日(周二),上海大学第二十三次党的建设工作会议暨2019年全面

主编: 宋桂林 责任编辑: 聂林媛 本期编辑: 宋亚丽

从严治党工作会议在伟长楼召开。会议由校党委副书记、纪委书记段勇主持。会上,环化学院、文学院、社会学院、财务处作为基层单位代表发言,学院党委书记竺剑代表文学院党委作了题为《党建引领高水平师资建设,思政助力高质量人才培养》的发言。会上举行了"三个责任制"签约仪式。金东寒书记、校长与基层单位代表法学院、文学院进行了意识形态责任制签约。

4月16日(周二),下午,临沂大学历史文化学院滕向农书记一行来访我院,党委书记竺剑、院长张勇安、副院长姚蓉、历史系主任宁镇疆等与对方就学科建设、人才招聘、高校党建等进行了交流。

4月16日(周二),中国国际问题研究基金会执行理事长、高级研究员、外交部新闻司原司长、外交部前发言人**沈国放**先生莅临上海大学全球问题研究院,在蔡冠森讲堂作了一场题为"当前国际形势新特点、新趋势和中美关系"的学术报告,报告由全球问题研究院执行院长、历史系**郭长刚**教授主持,上大师生近二百人聆听了讲座。本场讲座为上海大学"泮池讲坛系列讲座",也是"全球问题大讲堂"系列讲座的第1讲。

4月17日(周三),下午,文学院与法学院中心组联组学习在法学院504会议室举行,主题为"传达学习全国两会精神、聚焦文科研究生培养管理"。学习会邀请全国政协委员、上海大学研究生院常务副院长郭长刚教授做传达学习全国"两会"精神的主题报告,两院党委中心组成员、青年教师等近五十人参与了会议,会议由文学院党委书记竺剑主持。法学院院长文学国、文学院院长张勇安先后作交流发言。法学院党委书记吴仲钢作会议总结。

4月17日(周三),英国伦敦大学亚非学院教授、中国人民大学经济学院特聘教授、《政治经济学评论》和 Journal of Post Keynesian Economics 编

委**卢荻**应邀作题为"中国经济变革的新阶段一政治经济学透视"的讲座。讲座由中文系**孙晓忠**教授主持,文学院相关专业师生参加讲座并展开讨论。

4月17日(周三),下午,美国哈佛大学燕京学社访问学者,华东师范大学历史系**唐小兵**副教授应邀作题为"学术与政治的交错:美国中国学研究的回溯与反思"的学术报告。讲座由历史系和中国史高原学科主办,历史系严泉教授、侯庆斌老师及相关专业 90 多位师生参加了讲座。

4月18日(周四),中文系民间文学学生在黄景春教授的带领下赴**浦东圣堂庙会体验考察**,亲历了一场民俗文化盛典,让同学们体验到了鲜活的民间文化,获得了一手文化资料。

4月18日(周四),下午,文学院学生党支部委员培训会在文学院 406 会议室举行。学院党委书记竺剑、党委副书记崔海霞、副院长兼研究生党总支书记姚蓉以及近三十名学生党支部委员参加了培训会,会议由组织员丁佳蒙主持。

4月19日(周五),上午,特聘教授廖大伟签约仪式在行政楼举行。校党委副书记、副校长龚思怡,人事处处长朱明原,人才办副主任霍伟伟,文学院党委书记竺剑,院长张勇安,中国史学科带头人陶飞亚教授,历史系主任宁镇疆教授,韩戍老师参加了签约仪式。

4月19日(周五),下午,文学院在210会议室举行了上海大学青海师生 座谈交流会,文学院党委书记竺剑、数码学院李晓溪、图书馆吴明明等青海籍老师及近十位2018级青海籍新生参加会议,会议由组织员丁佳蒙主持。

4月19日(周五),下午, "意义的生产: 创意出版论坛"在306会议室举行,论坛由中文系谭旭东教授主持。论坛由中国语言文学高学学科、文学院中文系、上海九久读书人文化有限公司与《出版广角》杂志联合主办,上海大学中

国创意写作中心与上海大学文化创意出版中心联合承办。来自全国各地的著名学者、出版专家及上海大学、上海理工大学硕博士共四十余人参加了论坛。

4月19日(周五),下午,华东师范大学**范劲**教授应邀做题为"现代艺术世界:详解卢曼的'世界艺术'思路"。讲座由中文系陈晓兰教授主持,中文系 耿海英教授、景春雨老师,管理学院及上海财经大学的多位教师,比较文学与世界文学硕博研究生参加了讲座。

4月19日(周五),下午,武汉大学哲学学院院长、教育部长江学者特聘教授吴根友应邀作"从经学解释学到经典解释学——戴震的经学解释学及其当代的活化"主题讲座。讲座由道安佛学研究中心主任、中文系程恭让教授主持,上海大学哲学系朱承教授评议。来自华东师范大学哲学系、文学院、哲学系的老师、博硕士研究生及社会文化爱好者五十余人参加了讲座。

4月20日(周六),下午,美国明尼苏达大学历史系**王安**教授应邀做题为 "利玛窦的地图与音乐创作"的讲座。讲座由历史系刘义教授主持,文学院相关 专业硕博研究生参与讲座并讨论。

4月20日—21日,2018级汉语国际教育专业3位硕士生**杨嘉颖、周敬尧、 张梦瑶**在**朱善杰**老师的带领下,赴江苏大学参加了"江大•沃动杯"第五届江浙 **沪汉语国际教育硕士教学技能暨中华才艺大赛**,朱善杰老师应邀担任教学技能大 赛的评委并参加了主题为"汉语国际教育硕士生跨文化交际能力培养"的研讨会。 经过激烈角逐,获得两个三等奖、一个优秀奖及优秀组织奖。

欢迎各位老师提供信息,您的信息很重要!